Обращение Главного государственного санитарного врача по Республике Бурятия к жителям республики

По инициативе Всемирной организации здравоохранения 24 марта ежегодно проводится Всемирный день борьбы с туберкулезом, в этом году он пройдет под девизом: «Требуются: лидеры для мира, свободного от туберкулеза. Сделай свой вклад в историю. Останови туберкулез!».

Задачами Всемирного дня борьбы с туберкулезом являются привлечение внимания государственных и общественных организаций к данной проблеме; укрепление взаимодействий заинтересованных служб, ведомств, организаций в проведении противотуберкулезной работы, а также информирование широких слоев населения о мерах профилактики опасного заболевания и формирование у населения приверженности к здоровому образу жизни.

Туберкулез – это опасное инфекционное заболевание, вызываемое микобактериями туберкулеза, трудно поддающееся лечению и приводящее к длительной нетрудоспособности, а при отсутствии лечения и нарушении ее схемы– к инвалидизации и даже смерти больного.

В настоящее время эпидемиологическая ситуация по туберкулезу в республике продолжает оставаться напряженной. В 2017г. выявлен 651 больной с впервые установленным диагнозом, из них 38 детей. От тяжелого недуга погибло 52 человека, из них 11 человек состояли на учете менее 1 года, что свидетельствует о позднем выявлении этого опасного заболевания. Несмотря на стабильное снижение заболеваемости, ее показатель превысил среднероссийский в 1,5 раза.

Одной из основных мер профилактики туберкулеза является раннее выявление заболевания, когда больной человек еще не выделяет бактерии в окружающую среду и менее опасен для окружающих.

В целях раннего выявления туберкулеза детям ежегодно проводят туберкулинодиагностику, независимо от результатов предыдущего обследования, а с 2014 года в республике введено новое требование – все население старше 15 лет обязано проходить флюорообследование не реже одного раза в год. В 2017г. практически каждый второй больной туберкулезом (66%) был выявлен именно при профилактических осмотрах.

Хочу напомнить больным, что важно не прерывать лечение, несмотря на то, что оно может быть достаточно длительным. При некачественном лечении заболевание может приобрести лекарственно устойчивую форму с дальнейшим развитием осложненной формы болезни. Вы можете стать причиной заражения и даже заболевания близких и родных.

Туберкулез является серьезной медико-социальной проблемой, решить которую можно только совместными усилиями органов исполнительной власти, местного самоуправления, медицинских работников, общественности, также каждого гражданина, который обязан заботиться о своем здоровье.

Уважаемые жители республики! С целью раннего выявления заболевания призываю Вас пройти обязательное ежегодное флюорографическое обследование, а при необходимости – дообследование в противотуберкулезном учреждении. Надеюсь на понимание и личное содействие в борьбе с таким тяжелым заболеванием, каким является туберкулез.

По материалам Управления Роспотребнадзора по Республике Бурятия.
